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ГІБРИДНІ ВІЙНІ ЯК СУЧАСНИЙ ВИКЛИК НАЦІОНАЛЬНІЙ 

БЕЗПЕЦІ 

 

Сучасною формою конфлікту з різними формами впливу прийнято 

вважати гібридну війну. Її особливість у тому, що агресор не завжди діє відкрито, 

а часто маскує свої дії, щоб уникнути прямого оголошення війни. Гібридна війна 

включає в себе військові, економічні, інформаційні, кібернетичні методи її 

проведення. На зараз гібридна війна є найбільшими викликом національній 

безпеці не лише для нашої держави, а для всього світу. Особливого значення ця 

проблема набуває перед нашою країною після порушення росією 

умов  Будапештського меморандуму та анексії значної частини території. 

Історично, концепція гібридних війн сягає своїм корінням глибоко в 

минуле, але набула особливого значення у сучасному світі з появою нових 

технологій та змінами у геополітичному ландшафті. Зокрема, останніми 

десятиліттями вона набула нового розміру завдяки розвитку інформаційних 

технологій, що дозволяють впливати на суспільство та політичні процеси ширше 

і ефективніше. Термін «гібридна війна» виник в 1990-х як частина дискурсу, 

розпочатого дослідниками Р. Волкером та В. Неметом. Його поширення зазнало 

підвищення через працю Ф. Гоффмана «Конфлікт у ХХІ столітті. Поява 

гібридних війн» (англ. «Conflict in the XXI century. The emergence of hybrid wars»; 

https://www.google.com/search?q=https://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/747572/
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2007). Гібридна війна - це форма конфлікту, яка характеризується поєднанням 

стратегій, ресурсів та методів, які використовують як державні, так і недержавні 

способи. Вона включає в себе традиційні та нетрадиційні стратегії, засоби 

підривної діяльності, а також механізми кібервійни з метою досягнення 

конкретних цілей [1]. 

На думку С.Трояна та В.Литвин до основних рис гібридних конфліктів 

належать: використання широкого спектру інструментів, включаючи 

військові  дії, дипломатію, інформаційну війну, фінансовий тиск, психологічний 

вплив; вони розвиваються нелінійно, і їхні сценарії можуть змінюватися швидко, 

що робить їх менш передбачуваними; важлива роль в гібридній війні належить 

засобам масової інформації та соціальні медіа, які допомагають контролювати і 

впливати на громадську думку та міжнародну спільноту; головною 

метою  гібридних конфліктів часто є створення дестабілізації ворожого 

суспільства чи держави, замість прямого захоплення території; гібридні 

конфлікти можуть включати різні актори, такі як держави, недержавні суб`єкти, 

терористичні групи  і кіберзлочинці [2, с.43]. 

Гібридна війна – це синхронізоване використання різноманітних 

інструментів влади, підібраних відповідно до специфіки вразливостей у повному 

спектрі соцієтальних функцій у досягненні синергетичних ефектів. Їхніми 

основними характеристиками є комбінування інструментів для асиметричної 

атаки на слабкі місця; синхронізована комплексна атака як на горизонтальну, так 

і вертикальну будову суспільства; акцент на креативність та двозначність для 

досягнення синергетичного ефекту (включно когнітивну сферу) [3, с. 12–13]. 

Така війна охоплює сукупність ворожих дій, за допомогою яких замість 

класичного великомасштабного військового вторгнення, атакуюча держава 

прагне підірвати її опонента шляхом різних дій, що охоплюють підривні 

розвідувальні операції, саботаж, хакерство та розширення можливостей 

нерегулярних угрупувань (повстанських груп). Це також включає поширення 

дезінформації, економічний тиск та енергетичний шантаж. 

На думку Ю. Сліпецької гібридна війна є продовженням класичних воєн і 

сформувалася під сильним впливом світових тенденцій глобалізації та 

цифровізації. На відміну від усіх інших видів ведеться непрямо, приховано і є 

основним способом ведення війн на сьогоднішній день. Основі ознаки, які 

дозволяють виокремити гібридну війну є: підтримка повстанців, або інших 

нелегальних груп; підтримка сепаратистських рухів; фінансова та військова 

допомога; інформаційна пропаганда та кібератаки; дипломатичний тиск та 

санкції; військова інтервенція через союзників або проксі-армії; застосування 

приватних військових компаній [4, с.118]. 
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Гібридна війна як форма сучасного конфлікту є багатовимірним 

явищем,   що охоплює як традиційні військові дії, так і невійськові методи 

впливу,  включаючи інформаційні атаки, економічний тиск та політичні 

маніпуляції. Вона  спрямована на підрив суверенітету держави шляхом 

комплексного використання  дезінформації, кібератак та дипломатичного 

впливу. Україна протягом одинадцяти років протистояння російській агресії 

зіткнулася з усіма складовими гібридної війни, що змусило адаптувати 

національну систему безпеки до нових викликів. Інформаційна війна, що 

супроводжує бойові дії, відіграє вирішальну роль у формуванні суспільної думки 

та міжнародної підтримки, що є ключовим фактором у протидії агресору. На 

думку дослідників досвід України у боротьбі з гібридною війною підкреслює 

необхідність розробки ефективних стратегій протидії таким загрозам на 

глобальному рівні. Це вимагає посилення     міжнародної співпраці, зміцнення 

кібербезпеки, вдосконалення інформаційної політики та розвитку механізмів 

стратегічної комунікації для запобігання дестабілізації держав через гібридні 

методи впливу. [5, с.92].  

Таким чином, гібридна війна як загроза національній безпеці виступає 

найбільш найнебезпечнішою формою сучасних конфліктів, адже саме вона діє 

одночасно в багатьох сферах при чому не відразу можна це помітити. Гібридна 

війна небезпечна ще й тим, що вона б`є одночасно по всіх сферах держави 

починаючи від економічної і завершуючи свідомістю людей. Саме тому протидія 

їй потребує комплексного підходу, а не лише військової сили. 
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ВІЗУАЛЬНА МОВА РЕКЛАМИ ВОЄННОГО ЧАСУ ТА ЇЇ ГЕНДЕРНІ 

ВИКЛИКИ В КОНТЕКСТІ ВИМУШЕНОЇ МІГРАЦІЇ 

 

У сучасному рекламному просторі візуальна мова дедалі частіше виконує 

функцію соціальної інтерпретації кризового досвіду, зокрема війни, вимушеної 

міграції, родинної роз’єднаності та пошуку нових форм безпеки. В умовах 

повномасштабної війни в Україні рекламна комунікація працює з образами дому, 

дороги, тимчасового житла, материнства, дитинства, праці, турботи, втрати й 

повернення. Окремої актуальності набуває гендерний аспект такої візуальної 

репрезентації. Метою цього дослідження є визначення основних гендерних 

викликів візуальної мови реклами воєнного часу в контексті вимушеної міграції.  

Проблематику візуальної мови реклами, гендерної репрезентації та етики 

рекламного образу розробляли Л. М. Скотт (1994), Г. Кресс і Т. ван Левен (2006), 

М. Айзенд (2010). У дослідженнях транснаціональних жіночих траєкторій 

важливою є праця І. Отс про переозначення соціального, культурного й 

символічного капіталу в глобальних парах (Ots, 2021). У воєнному контексті ці 

підходи доцільно поєднувати з аналізом вимушеної міграції, гендерно 

зумовленої вразливості та травмоінформованої комунікації (UN Women & CARE 

International, 2022; Scott et al., 2023). 

Війна й масове переміщення населення змінили умови, у яких реклама 

представляє людину, родину та соціальну підтримку. Візуальна мова брендів 

працює з образами дому, дороги, кордону, тимчасового житла, материнства, 

праці, самостійності, допомоги й повернення. Ці образи не є нейтральними: 

колір, композиція, поза тіла, погляд, простір кадру, типографіка і співвідношення 
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